

## ***Новели нотаріату: - апостиль можуть проставляти і нотаріуси.***



***Досить часто при оформленні офіційного документу іншої держави в людей виникає питання перевірки його відповідності чинному законодавству України або законодавству держави перебування, встановлення та посвідчення дійсності документа або справжності підпису, повноважень посадової особи, яка підписала***

***документ або засвідчила попередній підпис, а також дійсності відбитка штамп, печатки, якими скріплено документ. У зв'язку з цим фахівчиня відділу Компанійське бюро правової допомоги надає роз'яснення щодо внесених змін до «Порядку проставлення апостиля на офіційних документах, що видаються органами юстиції та судами, а також на документах, що оформляються нотаріусами України».***

7 березня 2020 року набрав чинності наказ Міністерства юстиції України № 702/5 «Про внесення змін до Порядку проставлення апостиля на офіційних документах, що видаються органами юстиції та судами, а також на документах, що оформляються нотаріусами України».

Ці зміни надають нотаріусам повноваження з прийняття та видачі документів для проставлення апостиля на офіційних документах, що оформляються нотаріусами України, а також на документах, що видаються органами юстиції та судами.

Дивлячись на те, що значну кількість документів, які подаються для проставлення апостиля, складають саме документи, оформлені нотаріусами, залучення нотаріусів до участі у процедурах проставлення апостиля значно спростить вказану послугу та зробить її більш зручною для громадян.

Відповідно до Гаазької конвенції, що скасовує вимогу легалізації іноземних офіційних документів від 05.10.1961 р., (для України набула чинності 22.12.2003) (далі- Конвенція), Постановою Кабінету Міністрів України «Про надання повноважень на проставлення апостиля, передбаченого Конвенцією, що скасовує вимогу легалізації іноземних офіційних документів» від 18 січня 2003 р. №61, надано повноваження на проставлення апостиля, що посвідчує справжність підпису, ким виступала особа, яка підписала документ, у відповідному випадку автентичність печатки чи штампа, якими скріплюється документ:

- ✓ Міністерству освіти і науки – на офіційних документах, виданих навчальними закладами, державними органами, підприємствами, установами і організаціями, що стосуються сфери освіти і науки;

✓ **Міністерству юстиції – на документах, що видаються органами юстиції та судами, а також на документах, що оформляються нотаріусами України;**

✓ **Міністерству закордонних справ – на всіх інших видах документів.**

Порядок проставлення спеціального штампа “Apostille” (далі – апостиль) на офіційних документах, які були складені на території України, регулюється:

✓ **Правилами проставлення апостиля на офіційних документах, призначених для використання на території інших держав, затверджених спільним Наказом Міністерства закордонних справ України, Міністерства освіти і науки України, Міністерства юстиції України від 05.12.2003 № 237/803/151/5,**

✓ **Порядком проставлення апостиля на офіційних документах, що видаються органами юстиції та судами, а також на документах, що оформляються нотаріусами України, затвердженим Наказом Міністерства юстиції України від 11.11.2015 № 2268/5.**

Наказом №702/5 внесено зміни до Порядку проставлення апостиля на офіційних документах, що видаються органами юстиції та судами, а також на документах, що оформляються нотаріусами України, затвердженого наказом Міністерства юстиції України від 11 листопада 2015 року N 2268/5, які полягають у **наданні нотаріусам повноважень з прийняття документів для проставлення апостиля, формування та реєстрація заяви до Електронного реєстру апостилів, видачі документів за результатом розгляду заяви.**

Проставлення апостиля буде здійснюватися за допомогою програмних засобів ведення Електронного реєстру апостилів, порядок роботи з яким визначено Інструкцією користувача ЕРА на веб-сайті ДП «НАІС».

У разі необхідності отримання детального роз'яснення звертайтеся до Кропивницького місцевого центру з надання БВПД за адресою: м. Кропивницький, вул. Архітектора Паученка, 64/53. Тел.: 095 876 62 33, (0522) 32-08-24.

Окрім того, в Україні діє єдиний номер з надання безоплатної правової допомоги – **0-800-213-103** (цілодобово, в межах України – безкоштовно)

**Адреси бюро правової допомоги:**

**Долинське бюро правової допомоги**

м. Долинська, вул. Шевченка, 59

**Компаніївське бюро правової допомоги**

смт Компаніївка, вул. Паркова, 4

**Новомиргородське бюро правової допомоги**

м. Новомиргород, вул. Соборності, 106

**Новгородківське бюро правової допомоги**

смт Новгородка, вул. Центральна, 1

**Устинівське бюро правової допомоги**

смт Устинівка, вул. Благодатна, 1.